

## Научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» в Якутске: тесное сотрудничество

2–3 сентября 2015 г. в Якутске состоялся научно-образовательный семинар по программе «Дальние регионы» для специалистов республиканского здравоохранения. Семинар проходил на базе Национального центра медицины Республики Саха (Якутия) – главный врач В.С. Петров, заведующая отделением детской гематологии – С.А. Кондратьева. В организации семинара принимали участие Министерство здравоохранения Республики Саха, ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогачева, НОДГО и благотворительные фонды «Подари жизнь» и Константина Хабенского.

В семинаре участвовали более 100 делегатов со всей Республики. Мероприятие привлекло внимание не только гематологов-онкологов и педиатров, но и врачей других специальностей, принимающих участие в лечении детских гематологических и онкологических заболеваний.

Традиционно семинар собрал ведущих лекторов в области детской гематологии-онкологии. Открыли семинар представители Министерства здравоохранения Республики Саха Л.И. Вербицкая и Д.А. Чичахов, а также проф. А.И. Карачунский.

В первый день семинара состоялись лекции по опухолям костей у детей (проф. А.И. Карачунский), педиатрическому сопровождению в детской гематологии-онкологии (проф. С.Р. Варфоломеева), о послед-

них достижениях в лечении злокачественных новообразований у детей (к.м.н. К.В. Добреньков) и организационных аспектах трансплантации гемопоэтических стволовых клеток (к.м.н. К.И. Киргизов).

Активное участие в семинаре принял Благотворительный фонд «Праздник жизни» (руководитель – А.Н. Атласова), состоялась встреча с родителями пациентов, на которой были обсуждены актуальные вопросы и проблемы.

Матери поделились своим горьким опытом преодоления болезни, а сотрудники фонда рассказали о своих успехах в совместной работе с врачами-детскими онкологами/гематологами, направленной на снижение травмирующего влияния болезни на жизнь семьи.

В программе 2-го дня состоялись лекции по редким анемиям (проф. Н.С. Сметанина), лимфопролиферативным заболеваниям (д.м.н. Н.В. Мякова), вопросам первичных иммунодефицитных состояний (проф. А.Ю. Щербина).

В целом семинар способствовал продолжению тесной работы по улучшению качества оказываемой помощи детям с гематологическими и онкологическими заболеваниями в Республике Саха (Якутия). Наша цель неизменна – одинаково качественная помощь детям на всей территории Российской Федерации.





**Комментарий ведущего  
научного сотрудника  
ФННЦ ДГОИ им. Дмитрия  
Рогачева, детского  
онколога Мемориального  
онкологического центра  
«Слоан Кеттеринг»  
(Memorial Sloan Kettering  
Cancer Center, Нью-Йорк,  
США) Константина  
Викторовича Добренькова:**

Сегодня в Якутске  $-50^{\circ}\text{C}$ . Когда мы были там в сентябре 2015 г., стояла теплая безветренная погода. Нас встречала земля, богатая традициями и легендами. Трудно представить себе, что спустя всего несколько месяцев вместо легкого ветерка на улице будут пронизывающий холод и сильный ветер, сбивающий с ног. И в этих тяжелых условиях продолжается не только обыденная жизнь города, но и борьба с детским раком. Врачи, медсестры, родители объединились против страшной болезни в желании победить смерть.

Для меня встреча на Якутской земле была особенно важной. Читая выписки больных, я не уставал удивляться грамотности и рациональности коллег. С какими бы сложными заболеваниями не сталкивалась команда под руководством С.А. Кондратьевой, они с честью выходят из любой ситуации. Поэтому информация, переданная в ходе семинара, организованного НОДГО, упала на подготовленную почву и вызвала живой отклик. Особого уважения заслуживает готовность специалистов из различных отдаленных районов приехать на семинар, несмотря на то, что для этого им пришлось преодолеть сотни километров на вертолетах. В целом семинар оставил чувство завершенности и за-

интересованности со стороны слушателей и участников.

Одной из самых интересных тем для обсуждения было участие регионального центра в мультицентровых исследованиях, в частности, по лечению нейробластом, гепатобластом и других злокачественных новообразований у детей. Обращает на себя внимание то, что в практику Республики Саха (Якутия) внедрен принцип мультицентрового подхода к терапии.

Пациенты получают основную, наиболее интенсивную часть терапии в нашем федеральном центре, затем направляются в Якутск для продолжения лечения. Это сотрудничество не дает сбоев, что свидетельствует о высоком качестве оказываемой специалистами помощи в регионе.

Большое внимание привлекли лекции профессора А.И. Карачунского, который поделился опытом лечения острого лимфатического лейкоза, опухолей костей, а также принял участие в обсуждении вопросов инфекционного контроля. Большой интерес вызвал круглый стол по организации нутритивной поддержки. Врачами были заданы вопросы, демонстрирующие хорошее знание предмета обсуждения. Были проконсультированы пациенты с наиболее сложными клиническими состояниями.

Нельзя не сказать теплых слов о фонде «Праздник жизни» под руководством А.Н. Атласовой, который много лет опекает детей с жизнеугрожающими заболеваниями. В ходе семинара были проведены встречи с родителями пациентов, активно участвующими в работе фонда. В ходе живой дискуссии удалось обсудить наиболее значимые вопросы общественной деятельности, посвященной помощи детям с онкологическими заболеваниями и их семьям.

Необыкновенно насыщенной и плодотворной получилась наша поездка. Спасибо тебе, Якутск. До новой встречи.